

扬州393例确诊在院治疗,1例出院

已排查出密接和次密接9576人,第五轮核酸检测检出阳性14例

8月10日上午,扬州市举行第十二场新冠肺炎疫情防控新闻发布会。扬州市卫健委副主任王劲松通报,8月9日0—24时,扬州市新增本土新冠肺炎确诊病例48例(其中轻型12例、普通型35例、重型1例,没有危重型病例)。截至目前,全市累计报告本土确诊病例394例,在定点医院治疗393例(其中轻型72例,普通型289例,重型26例,危重型6例),本土无症状感染者0例。新增确诊病例相关情况及轨迹将通过“健康扬州”“扬州发布”“扬帆”等微信公众号和App公布。通过对病例流行病学调查,已排查出密切接触者及次密接9576人,均已按照有关规定进行隔离管控。

现代快报+/ZAKER南京记者 韩秋 顾潇 庄剑翔

目前共有393例确诊病例在院治疗

王劲松介绍,目前共有393例确诊病例在扬州市第三人民医院、南京市第二医院汤山院区治疗,1例出院。

截至8月9日24时,共有187例确诊病例在扬州市第三人民医院治疗,其中轻型55例,普通型124例,重型8例。目前所有患者生命体征平稳。其余206例确诊病例目前在南京市第二医院汤山院区(南京市公共卫生医疗中心)治疗。

高风险地区2个,中风险地区85个

截至目前,扬州市共有高风险地区2个,中风险地区85个。

王劲松介绍,经扬州市新冠肺炎疫情防控工作指挥部研究,8月9日起,扬州市部分

区域疫情风险等级进行了调整:

扬州市广陵区开发东路以南、大学南路以东、跃进河路以北、九龙路文苑路和文峰河路合围区域(原中风险地区广陵区汤汪乡杉湾花园社区杉湾花园2期13号楼、14号楼、15号楼以南区域,杉湾花园4期并入)、广陵经济开发区高桥村运河人家小区(运河人家北区和运河人家广竹苑)、湾头镇京杭社区健康路以南、秦邮路以西、东盛路以北、安林路以东合围区域(原中风险地区湾头镇京杭社区运河东郡五期、广陵区湾头镇京杭社区运河东郡三期并入)、湾头镇沙湾北路以西、江广路以南、茱萸湾路秦邮路以东、天顺路以北合围区域(原中风险地区湾头镇万福社区广福花园小区并入)、曲江街道二畔社区桑园北村小区、曲江街道佳园路以南、运河北路以西、文昌中路以北、观潮路二里桥

路和五里庙路合围区域(原中风险地区曲江街道佳园路以南、运河北路以西、二里桥路以北、五里庙路以东合围区域并入);邗江区邗上街道文昌社区花瓶苑小区、双桥街道卜桥社区念香苑小区调整为中风险地区。

其他地区风险等级不变。

截至8月10日上午,扬州市共有高风险地区2个,中风险地区85个。

第五轮核酸检测检出阳性14例

王劲松介绍,在扬州第五轮大规模核酸检测中检出阳性14例。

8月9日上午6时30分起,扬州市主城区启动第五轮大规模核酸检测,共设置采样点481个,抽调采样人员4536人,其中市外支援2260人。截至8月10日8时,共采样159.44万人,已检测18.53万管,检出阳性14例。

探访管控升级后的扬州小区:

居民出门三件套“一码+两证”

8月8日,扬州市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布第22号通告,进一步严格居民小区(自然村)管控。封控管理小区由每户每天一人可外出,调整为每户每三至五天一人可外出。8月10日,现代快报记者探访扬州多个小区,发现居民离开小区必须出示“一码两证”三件套:出入证、苏康码、核酸检测阴性证明。有居民表示,为了减少感染风险,同时也给志愿者减轻压力,计划5天出一次门。



现代快报+/ZAKER南京记者 孙玉春 韩秋 顾潇 庄剑翔/文 赵杰 顾闻 顾潇/摄

扫码看视频



社区印制出入证,居民特殊情况出门可申请

10日上午8点半,扬州邗江区新盛街道绿杨新苑小区1期,小区东门是唯一出入口。居民进出小区实施两头查验,需出示社区印制的出入证,出入证上有“出”和“入”两截。出门时物业工作人员在“出”票上撕个口子,回来时再在“入”票上撕个口子,撕过的票当天就作废了。

一名保安告诉现代快报记者,绝大多数居民配合管理。居民出门时间多集中在上午,晚上7点以后,几乎没有人出门。据悉,周边菜场中午11点半就要关门消毒,超市关门时间也从晚上10点改到7点。除了这两个地方,小区周边基本没有开门的公共场所。

“遇到需要血透等特殊情况的居民,超出出门人数次数限额的,我们都会向社区汇报,根据情况进行安排。”现场一名物业负责人表示。

居民:尽量少出门,我们力所能及

在邗江区文汇街道石油新村小区,一名志愿者介绍,如果有人被查到没有最近几次核酸检测证明,那就不能进入小区,要向社区和街道汇报,根据情况采取居家措施,并确保其参加下一次的核酸检测。

和绿杨新苑情况类似,石油新村住户3000多人,老年人比例也很高。而且,石油新村周围中风险地区较多,所以居民对于小区严格管理都很认可。一名刚从超市采购回来的居民就表示,3到5天出门一次也没关系,“现在要不是出去采购生活必需品,我们也不想出门增加风险。”

8月10日下午,记者来到老城区龙头关社区南门街小区,这是个开放式老小区,目前多条出入口已关闭,只留了一条主通道。社区工作人员、志愿者对所有进入人员测体温、查“一码两证”。“这也是非常时期的非常举措。”南门街居民韦达表示,他现在出门

都会采购五天左右的生活用品,“尽量减少外出,就是老百姓为抗疫所做的力所能及的事情。”

超市严格执行限流等防控措施

超市也在认真执行越来越严格的管控措施。10日上午,记者在大润发蒋王店看到,门口有十多人按一米线排队,进入超市要查验苏康码和行程码。

记者注意到,有街道巡查人员到超市检查督导,提出进一步严格疫情防控,“要严格执行限流,一批进30人,要保证超市里总人数不超标,有相应数量的人出去才能放相应数量的人进来。”他们希望超市也执行查验核酸检测证明。

来购物的王先生说,平时自己忙,和家人交流少,现在一家子都在家,他有机会每天掌勺让家人尝尝自己的手艺,挺好的。为了减少感染的风险,同时也给医护人员和志愿者减轻压力,他计划5天出一次门。

网红晒居家隔离生活被网友“催更”

在家中搭帐篷“露营”、自制夏日特饮,然后拍视频发到网上,让更多的人看到居家也能有一种户外旅游的快乐。目前,扬州小区实施封闭式管理,居民在家怎么打发时间?8月10日,现代快报记者采访发现,真的是“只有想不到,没有做不到”。

现代快报+/ZAKER南京记者 韩秋 顾潇 庄剑翔



张先生在搭帐篷布置背景 受访者供图



韩义会免费为居民修手机 受访者供图

客厅里“露营”,被网友“催更”

张先生30多岁,是一名摄影爱好者,平时喜欢在网上发表自己的作品。一年多的时间,他和小伙伴创立的以“吃”为主题的账号,粉丝有数十万,成为扬州本土的“网络大咖”。

疫情期间,张先生全家响应号召,居家隔离。闲不住的他想到了一个好点子:在家里搭起帐篷,以露营为场景拍摄夏日特饮的制作过程。居家10天左右,他在各平台发布了制作西瓜气泡冰咖啡、夏日刨冰等多条视频产品,观看量达数万。

“就想拍一些不一样的视频,让大家能够体验到户外旅游的快乐,而且这种沉浸式室内露营仪式感很重要。”张先生说。

张先生的妻子擅长做咖啡等饮品,于是想到了露营、制作饮品两个元素可以结合起来。商讨后,一家三口便在家里搭起帐篷,挂上灯带,摆好桌子凳子,以此为背景,拍摄了几期制作夏日特饮的视频。

“特殊时期不给社会添麻烦,不乱串。还避开室外高温,晚上再搞个‘露营’火锅吃吃,绝了!”张先生说,接下来他会拍一些室内做咖啡、牛排的照片和视频和大家分享。

不少网友很认可他们的做法,还有网友“催更”。“希望作者出快一点,我们看馋了!”

手机“医生”为居民免费修手机

44岁的韩义会家住扬州市邗江区蓝山庄园,从事手机维修23年。

“疫情发生后,一开始还是有些焦虑和担心,但慢慢就调整好了心态。”韩义会家中有一套维修手机的设备,他发挥特长,通过业主群为小区居民做点实事。最近,小区有几个居民手机出现故障,有的直接打电话给他,有的通过别的邻居找到他,他不仅爽快答应,而且基本不收费。

为了不近距离接触,他让邻居把手机放在楼下指定的地方,然后去取。十多天以来已经为四五个邻居维修了手机,除非有贵重的配件才收成本费。

“因为没收费,有的邻居还给我送来豇豆、空心菜等蔬菜。”韩义会说。



扫码看视频